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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 26/3/2024 

Reunião Ordinária do dia 25 de março de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e cinco de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; e, eventualmente, pelo 

vereador Éverton Assis dos Santos, do União Brasil (União); secretariada pelo 

vereador João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os 

vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Samuel da Costa 

Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do 

União Brasil (União); David Valente Reis, Lissandro Breval Santiago, Manoel 

Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre da Silva e Alonso Oliveira de 

Souza, do Avante; Ivo Santos da Silva Neto, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); 

Elissandro Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de 

Andrade e Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; Jaildo de Oliveira Silva, 

do Partido Verde (PV); Luís Augusto Mitoso Júnior, do Movimento Democrático 

Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa e Carmem Glória Almeida 

Carratte, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos, 

Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Democracia Cristã 

(DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social 

Democracia Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo 

Lobato, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e Dione 

Carvalho dos Santos, Joelson Sales Silva, Eduardo Assunção Alfaia, João 

Kennedy de Lima Marques, Rosinaldo Ferreira da Silva e François Vieira da Silva 

Matos, Sem Partido. JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Antônio Almeida 

Peixoto Filho, do Agir36, conforme o Memorando n. 018/2024 – GVP; Gilmar de 

Oliveira Nascimento, do Avante, conforme o Memorando n. 010/2024 – GVGN; e 

Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do PRTB, de acordo com o Memorando n. 

016/2024 – GVYL. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de 

Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e convidou os presentes para 

acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, 

vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia vinte de março do ano 

em curso. Ato contínuo, o Presidente comunicou o falecimento do servidor efetivo 

da Câmara Municipal de Manaus, Francisco Melo Júnior, tendo solicitado um minuto 
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de silêncio em memória deste. Em Questão de Ordem, o vereador Joelson Silva 

prestou condolências à família enlutada. Em Questão de Ordem, o vereador Daniel 

Vasconcelos desejou uma Semana Santa abençoada à população da cidade de 

Manaus. O Presidente fez coro à fala do seu antecessor, anunciou um minuto de 

silêncio, em memória do servidor da Casa, Francisco Melo Júnior; e após a 

homenagem, passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, destacando os 

inscritos. O primeiro orador, vereador Rodrigo Guedes, manifestou-se acerca dos 

sinistros causados pelas chuvas torrenciais na cidade, motivados por um conjunto 

de fatores, responsabilidades e omissões do Executivo Municipal, frisando que 

aconteceriam mesmo que houvesse consciência ambiental da população. O 

parlamentar destacou a necessidade de um plano de ações integradas das 

secretarias para reduzir os danos causados, visto que as ações pontuais realizadas 

pela Prefeitura não resolviam os problemas de forma definitiva, salientando as 

seguintes ações de prevenção: proibição de invasões irregulares; implementação de 

bueiros inteligentes, caixas coletoras e plantio de mudas nas vias da cidade. 

Encerrando sua fala, cobrou da Prefeitura prioridade para ações de prevenção, a fim 

de minimizar as tragédias causadas pelas chuvas. O segundo orador, vereador 

Capitão Carpê, propôs uma indicação de afastamento do Secretário Municipal de 

Comunicação, Israel Conte, após apresentação deste de um laudo suspeito e da 

confirmação de veracidade do vídeo que circulou na internet com denúncia contra a 

referida pasta sobre pagamentos à portais de comunicação na Delegacia 

Especializada de Crime de Combate à Corrupção e sua permanência no cargo, 

ressaltando que a permanência do gestor poderia atrapalhar o andamento da 

investigação. Finalizando, cobrou dos seus pares a criação de uma Comissão 

Parlamentar de Inquérito para investigar a denúncia e pediu ao Prefeito o 

afastamento do secretário, a fim de manter a transparência na investigação. O 

terceiro orador, vereador Elan Alencar, registrou, enquanto presidente da 

Comissão de Saúde da Casa, o início da Campanha de mobilização na luta contra a 

tuberculose, devido ao aumento de casos na cidade. Em seguida, manifestou-se a 

respeito da ação de cidadania “Manaus Mais Cidadã”, que acorreu no bairro Jorge 

Teixeira, com mais de sete mil atendimentos em diversas áreas, tais como, as da 

saúde, social e de trânsito. Por último, exibiu vídeo com os atendimentos ocorridos e 

agradeceu o apoio da Prefeitura de Manaus. O quarto orador, vereador Rosivaldo 

Cordovil, solicitou ao diretor-presidente do Instituto Municipal de Mobilidade Urbana 

- Immu, a pedido dos moradores do bairro da Redenção, a implantação de uma faixa 

de pedestre na rua Guripi, devido aos inúmeros acidentes que ocorreram na citada 

rua, e solicitou urgência no encaminhamento do requerimento, a fim de evitar que 

outros acidentes ocorressem na via. Por fim, ressaltou a necessidade da 

implantação da sinalização horizontal em outras vias com grande número de 

acidentes, em sua maioria, fatais. O quinto orador, vereador William Alemão, 

endossou a fala do vereador Capitão Carpê, quanto à necessidade do afastamento 

do secretário da Comunicação, Israel Conte, face à gravidade da denúncia. 

Prosseguindo, informou que recebeu apoio de alguns parlamentares para a criação 

de uma Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI, tendo em vista que a Casa não 

2024.10000.10304.9.025873 (página 2)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : B0F8FCC00013F5E8 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2024.10000.10304.9.025873 (página 11)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

precisava esperar a conclusão da investigação para se posicionar. O parlamentar 

cobrou, ainda, do Poder Executivo transparência sobre as reformas realizadas, 

questionando a qualidade destas e citando a necessidade de reforma do ginásio 

Ninimberg Guerra, no bairro São Jorge; informou que apresentaria um requerimento 

pedindo informações sobre a reforma em uma unidade de saúde básica na zona 

Rural, solicitando a aprovação do mesmo. Ao final, também pediu apoio para a 

criação da CPI. A sexta oradora, vereadora Prof.ª Jacqueline, divulgou a 

aprovação do Projeto de Emenda à Loman n. 010/20219, de autoria da Frente 

Parlamentar Mista de Enfrentamento e Defesa dos Direitos da Pessoa com 

IST/HIV/AIDS e Tuberculose, que concedeu a isenção do pagamento de tarifas nos 

transportes coletivos às pessoas em tratamento clínico-ambulatorial para 

tuberculose. A oradora informou que, segundo estatísticas, Manaus era considerada 

a capital com a maior incidência da doença, pontuando a necessidade da criação de 

políticas públicas voltadas aos acometidos pela doença, frisando, ainda, que 

formalizou, diversas vezes, indicação à Secretária Municipal da Mulher, Assistência 

Social e Cidadania – Semasc para a concessão de cestas básicas ao referido 

público, haja vista que a doença era mais predominante nas pessoas em situação de 

vulnerabilidade social ou parcial. Finalizando, enalteceu o trabalho realizado pela 

citada frente referente ao público alvo e cobrou, novamente, a Semasc o 

atendimento às suas solicitações. O sétimo orador, vereador Bessa, reverberou a 

solicitação de serviço de drenagem de ruas e bueiros dos moradores do bairro de 

Santa Etelvina, que até àquele momento não fora atendida, denunciando a omissão 

da Prefeitura e cobrando ações de prevenção contra os danos causados pelas 

chuvas nas áreas de risco na cidade de Manaus. O oitavo orador, vereador 

Raulzinho, discorreu sobre os casos de inundações que ocorreram em várias 

cidades do país, decorrentes de chuvas intensas, incluindo Manaus, por se tratar de 

uma metrópole com problemas históricos de infraestrutura históricos. Em seguida, 

destacou o projeto do Governo do Estado Prosamin+, assim como, o corredor 

ecológico do Mindu e a construção do Parque Amazonino Mendes, pela atual gestão 

da Prefeitura de Manaus, que atenderiam a população em questão, pontuando que a 

Prefeitura não poderia realizar qualquer ação sem recursos, motivo pelo qual a 

liberação para o empréstimo pela Casa era tão importante. Por último, declarou que 

o parlamento municipal precisava fazer sua parte e trabalhar para tentar resolver os 

problemas existentes na cidade e citou ação que realizou no ano anterior, por meio 

do projeto “SOS Alagados”, no qual foram atendidas cerca de seiscentas famílias. O 

nono orador, vereador Jaildo Oliveira, informou que apresentaria um requerimento 

cobrando da Prefeitura o envio à Casa do plano de trabalho e políticas públicas para 

as questões ambientais da cidade, devido à ausência de campanhas e ações de 

conscientização ambiental para a população, a falta de reflorestamento e de limpeza 

de igarapés. Após, destacou a distribuição gratuita do livro O Grande Conflito, da 

Igreja Adventista do Sétimo Dia, que discorria sobre a saga milenar entre o bem e o 

mal; e parabenizou os membros que participaram da campanha Impacto Esperança, 

realizada no dia vinte de março, levando esperança com a distribuição do livro para 

a população. O décimo orador, vereador Sassá da Construção Civil, manifestou-
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se acerca das consequências da chuva na cidade e do uso de suas emendas para 

obras de prevenção a inundações no bairro Cidade Nova. Prosseguindo, comentou 

sobre sua participação na reunião da Comissão da BR-319, na qual, foi apresentada 

uma proposta para iniciar a pavimentação da rodovia; assim como, sobre os 

programas de habitação dos governos federal e municipal para construção de cerca 

de oito mil moradias na cidade. Finalizando, discorreu a respeito da falta de 

infraestrutura dos portos da cidade, tendo destacado os projetos dos senadores 

Eduardo Braga e Omar Aziz para a construção de mais três na cidade, em benefício 

da população amazonense. O décimo primeiro orador, vereador Lissandro 

Breval, discorreu sobre denúncias recebidas de mães de alunos da rede municipal 

de ensino sobre o não recebimento dos livros didáticos e informou que enviaria 

requerimento pedindo esclarecimentos à Secretaria Municipal de Educação – 

Semed. Em seguida, comentou a respeito dos danos causados pelas chuvas na 

cidade e cobrou, novamente, ações efetivas do Executivo Municipal, principalmente 

nas áreas de risco. O vereador Éverton Assis assumiu a presidência dos 

trabalhos. O décimo segundo orador, vereador Caio André, pronunciou-se em 

relação aos prejuízos causados pelas chuvas e, em seguida, apresentou vídeo 

mostrando o estado de abandono em que se encontrava o Centro da cidade, tendo 

sugerido à Prefeitura uma parceria com a Câmara de Dirigentes Lojistas - CDL e 

com a Associação Comercial do Amazonas - ACA, para recuperar os espaços da 

região; e destacado a importância econômica da área comercial para a cidade, com 

a grande variedade de comércios e de eventos culturais, pontuando, ainda, 

problemas complexos que necessitavam de resolução, tais como, a situação dos 

moradores de rua e usuários de drogas e o ordenamento das vias, citando o 

exemplo da rua Ferreira Pena, que se tornou uma opção de entretenimento com a 

presença de vários bares e lanchonetes em horário noturno e causava constantes 

engarrafamentos. Concluindo, ressaltou a necessidade da união de todos os entes e 

da população para a total recuperação do local que era tão importante para a 

cidade. O décimo terceiro orador, vereador Mitoso, comentou sobre os problemas 

estruturais e sociais históricos ocasionados pelas chuvas na cidade, devido à 

complexidade geográfica e ao crescimento desordenado resultante das ocupações 

irregulares, tendo salientado que muitos poderiam ser resolvidos com a união de 

todos os poderes públicos. Na sequência, destacou a relevância do projeto de 

emenda à Loman, de sua lavra, que alterou o Artigo 8.º, inciso XVI e, por fim, 

declarou que os problemas supracitados necessitavam da ação conjunta dos 

Poderes, para que fossem definitivamente resolvidos. O vereador Caio André 

reassumiu a presidência da Mesa. O décimo quarto orador, vereador Allan 

Campelo, informou a realização da 3.ª edição da Feira da Mulher Empreendedora, 

na comunidade Santa Maria, bairro Colônia Terra Nova, nos dias quatro e sete de 

abril, com atrações musicais, exposição de produtos produzidos pelas moradoras, 

dentre outros. Após, relatou as tentativas de contato da presidente da comunidade, 

Criana Araújo, com o diretor operacional da Secretaria Municipal de Limpeza Urbana 

- Semulsp, Laurimar Costa, para solicitação de serviços no campo de futebol do 

bairro, onde o evento seria realizado, sem que tivesse recebido retorno, frisando 
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entender que o comportamento do secretário seria uma retaliação ao seu mandato, 

mesmo o evento tendo apoio da Fundação Municipal de Cultura, Eventos e Turismo. 

Finalizando, pediu secretário da Semulsp para que atendesse o pleito supracitado, 

tendo em vista que o evento precisava de infraestrutura adequada e a emenda 

aportada para ações na comunidade efetivada. O Presidente deu por encerrado o 

Pequeno Expediente e solicitou aos vereadores, que fizessem, novamente, o 

registro de suas presenças. Pela Ordem, o vereador Jaildo Oliveira pediu 

preferência ao Requerimento n. 089/2024; o vereador Alonso Oliveira, ao 

Requerimento n. 4.131/2024; a vereadora Prof.ª Jacqueline, ao Requerimento n. 

033/2024; o vereador Daniel Vasconcelos, ao Requerimento n. 3.672/2024; o 

vereador Prof. Samuel, ao Requerimento n. 137/2024; o vereador William Alemão, 

ao Requerimento n. 3.718/2024; o vereador Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 

1.480/2024; e o vereador Lissandro Breval, à Moção n. 080/2024. Em seguida, o 

Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi 

deliberado, tomou o n. 059/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Cria o 

ranking de acessibilidade dos órgãos da Administração Pública Direta e Indireta do 

Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 066/2024 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Márcio Tavares, que “Dispõe sobre a instalação de área que permita o uso 

emergencial pelos veículos de resgate a vida, nas praças, espaços e obras públicas 

do município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 071/2024 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Dione Carvalho, que “Institui acerca da criação do Projeto Disk-Pileque 

Municipal no âmbito dos eventos promovidos pela Prefeitura do Município de 

Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 076/2024 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 

Glória Carratte, Éverton Assis e Rosivaldo Cordovil, o Projeto de Lei, de autoria 

do vereador Daniel Vasconcelos, que “Institui o Programa Municipal ‘Justiça Social 

em Ação’ no Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi retirado de pauta, 

em razão da ausência da autora, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora 

Yomara Lins, que “Dispõe sobre a prioridade na matrícula em creches municipais 

às crianças pertencentes à família monoparental”. Foi deliberado, tomou o n. 

098/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição do vereador Raiff Matos, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Capitão Carpê, que “Dispõe sobre a inclusão de informações sobre os sintomas do 

Transtorno do Espectro Autista – TEA, na carteira de vacinação, e dá outras 

providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao 

Projeto de Lei n. 053/2023, de autoria do vereador Fransuá, subscrito pelos 

vereadores Kennedy Marques, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Peixoto, 

Raiff Matos e Raulzinho, que “Institui nas escolas da rede pública do município de 

Manaus, a Campanha de Conscientização do Impacto do Lixo no Meio Ambiente, e 

dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Wallace 

Oliveira, Glória Carratte, Éverton Assis, William Alemão e Prof.ª Jacqueline. 
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Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Meio Ambiente, Recursos 

Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia. Discutiram o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto 

de Lei n. 150/2023, os vereadores Raiff Matos, Mitoso, Capitão Carpê e Joelson 

Silva, tendo o segundo, solicitado para que fosse acrescentado um adendo ao 

projeto. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 150/2023, de autoria do vereador Ivo 

Neto, subscrito pelos vereadores Allan Campelo, Alonso Oliveira, Dione 

Carvalho, Eduardo Assis, Elan Alencar, Éverton Assis, Glória Carratte, Jaildo 

Oliveira, Jander Lobato, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Peixoto, Prof.ª 

Jacqueline, Prof. Samuel e Wallace Oliveira, que “Proíbe a nomeação e 

contratação, para determinados cargos e empregos públicos, de pessoa condenada 

por crime sexual contra crianças e adolescentes no município de Manaus, e dá 

outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Eduardo Alfaia, 

Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, Jander Lobato, Marcelo Serafim, João Carlos, 

Mitoso, Capitão Carpê, Thaysa Lippy, Lissandro Breval, Roberto Sabino e 

Márcio Tavares. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Direitos da 

Criança, do Adolescente e do Idoso. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 350/2023, de 

autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores Raiff Matos e 

Wallace Oliveira, que “Institui o Protocolo de Prevenção à Violência nas Escolas 

no município de Manaus e revoga as Leis n. 573, de 16 de novembro de 2000, e n. 

627, de 7 de novembro de 2001”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do 

autor, o Projeto de Lei n. 382/2023, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, que 

“Cria a premiação de incentivo aos estudos denominada Diploma Aluno Nota Dez na 

rede pública de ensino do município de Manaus”. Discutiram o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 520/2023, os 

vereadores Wallace Oliveira, Elan Alencar e Lissandro Breval. Após, foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 520/2023, de autoria do vereador Caio André, subscrito pelos 

vereadores Alonso Oliveira, Capitão Carpê, Diego Afonso, Daniel Vasconcelos, 

Elan Alencar, Gilmar Nascimento, Glória Carratte, Ivo Neto, Joelson Silva, 

Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos e 

Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a campanha Reflexiva Antirracismo no 

Município de Manaus e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos 

vereadores João Carlos, Wallace Oliveira, Éverton Assis e Lissandro Breval. 

Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 428/2023, de autoria do 

vereador Eduardo Assis, que “Dispõe sobre o projeto de distribuição de fraldas 

descartáveis para pais de baixa renda no município de Manaus”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 182/2022, de 
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autoria do vereador Lissandro Breval, subscrito pelos vereadores Caio André, 

Capitão Carpê, Eduardo Assis, Eduardo Alfaia, João Carlos, Marcel Alexandre, 

Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, William Alemão e 

Yomara Lins, que “Dispõe sobre a criação do Programa Empreendedor Rural 

(Proer), destinado a promover a educação financeira e empreendedora rural no 

âmbito do município de Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores 

Wallace Oliveira, Prof. Samuel e Prof.ª Jacqueline. Após, discutiram o Projeto 

de Lei n. 182/2022, em primeira discussão, os vereadores Lissandro Breval e 

William Alemão, Prof. Samuel e Prof.ª Jacqueline. A seguir, o supracitado projeto 

foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma 

da lei. Foram aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Educação; e 

de Esportes à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 402/2022, de autoria do vereador 

Caio André, que “Dispõe sobre o caráter educacional e formativo da capoeira e 

suas manifestações culturais e esportivas e permite a celebração de parcerias para 

o seu ensino nos estabelecimentos de educação básica, públicos e privados”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito. Discutiram o Projeto de Lei n. 684/2021, em segunda discussão, os 

vereadores Fransuá, Prof. Samuel, Jander Lobato, Elan Alencar e Eduardo 

Alfaia. A seguir, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, com a subscrição, ainda, dos vereadores Fransuá, Márcio Tavares e 

Elan Alencar, o Projeto de Lei n. 684/2021, de autoria do vereador Eduardo 

Alfaia, subscrito pelos vereadores Jander Lobato, Lissandro Breval, Marcel 

Alexandre, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, Wallace Oliveira e William 

Alemão, que “Determina que a fresa de asfalto dos programas de asfaltamento e 

de recapeamento do Município de Manaus seja reaproveitada e destinada às vias 

das áreas rurais”. Discutiram o Projeto de Lei n. 453/2022, em segunda 

discussão, os vereadores Joelson Silva e Diego Afonso. A seguir, foi aprovado, 

em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a subscrição dos 

vereadores Marcel Alexandre, Glória Carratte, Éverton Assis, Fransuá, 

Rosivaldo Cordovil e Caio André, o Projeto de Lei n. 453/2022, de autoria do 

vereador Joelson Silva, subscrito pelos vereadores Diego Afonso, Elan Alencar, 

João Carlos, Lissandro Breval, Prof. Samuel, Raiff Matos e Yomara Lins, que 

“Institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Mês da Prevenção do 

Câncer de Intestino, a ser realizado em novembro, e dá outras providências”. 

Discutiram o Projeto de Lei n. 309/2023, em segunda discussão, os vereadores 

Jander Lobato e Prof. Samuel. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e 

seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 309/2023, de autoria do vereador 

Jander Lobato, subscrito pelos vereadores Dione Carvalho, Eduardo Alfaia, Ivo 

Neto, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Marcelo Serafim, Peixoto, Prof. 

Samuel, Raiff Matos, Rosinaldo Bual, Rosivaldo Cordovil e Wallace Oliveira, 

que “Estabelece diretrizes para implantação de políticas públicas municipais 

destinadas ao desenvolvimento das potencialidades de alunos com altas habilidades 

/superdotação na rede pública municipal de ensino, e dá outras providências”. 

Discutiram o Projeto de Lei n. 409/2023, em segunda discussão, os vereadores 
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Wallace Oliveira, Fransuá e Kennedy Marques. Após, foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a subscrição, ainda, dos 

vereadores Wallace Oliveira e Fransuá, o Projeto de Lei n. 409/2023, de autoria 

do vereador Kennedy Marques, subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, 

Dione Carvalho, Elan Alencar, Éverton Assis, Glória Carratte, Marcel 

Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Prof. Samuel, Raulzinho, 

Roberto Sabino, Rodrigo Guedes, Rosivaldo Cordovil e William Alemão, que 

“Cria a Campanha Permanente de Castração Gratuita de Animais de Rua, a ser 

realizada por estabelecimentos veterinários privados dedicados a este tipo de 

serviço, no âmbito do município de Manaus”. Constatando o término do horário 

regimental, o Presidente prorrogou a sessão até a finalização dos trabalhos. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 566/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

89/2023, que “Altera a Lei n. 608 de 14 de setembro de 2001, e dá outras 

providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 161/2024, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 012/2024, que “Concede reajuste salarial aos 

profissionais Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combates às Endemias 

da Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras providências”. Foram deferidas as 

Indicações n. 102 a 112/2024; e deferida, ainda, com pedido de destaque, a 

Indicação n. 113/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Indica o 

afastamento do Secretário Municipal de Comunicação, Sr. Israel Conte, 

enquanto o Inquérito Policial estiver sendo instaurado e apurando o fato do 

vídeo com dinheiro em espécie sendo entregue pela então Chefe de Gabinete 

do mesmo dentro das dependências da Secretaria”. Foram aprovadas as 

Moções n. 081 a 083, 085 a 088/2024; e aprovada, ainda, com pedido de 

destaque e com a subscrição dos vereadores William Alemão, João Carlos e 

Caio André, a Moção n. 080/2024, de autoria do vereador Lissandro Breval, de 

“Parabenização à Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo do 

amazonas – Fecomércio, pela comemoração dos 70 anos de fundação”. Foi 

aprovado, com a subscrição do vereador Marcel Alexandre, o Requerimento n. 

089/2024, de autoria do vereador Jaildo Oliveira. Em Questão de Ordem, o 

vereador Rodrigo Guedes pediu que fosse retirado de tramitação, o Requerimento 

n. 1.480/2024, de sua autoria, o qual havia solicitado preferência no início da Ordem 

do Dia. O Presidente acatou o pedido. Após, foi retirado de tramitação, a pedido 

do autor, o Requerimento n. 1.480/2024, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. 

Foram aprovados, ainda, os seguintes Requerimentos: n. 033/2024, de autoria da 

vereadora Prof.ª Jacqueline; n. 3.672/2024, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos; n. 3.718/2024, de autoria do vereador William Alemão; n. 022/2024, 

de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline; n. 091/2024, de autoria do vereador 

Jaildo Oliveira; e n. 1.623/2024, de autoria do vereador Caio André, tendo o 

primeiro, sido subscrito pelos vereadores Wallace Oliveira, Joelson Silva, Jaildo 

Oliveira e Marcel Alexandre; e o quinto, pelo vereador Marcel Alexandre. Em 

Questão de Ordem, o vereador Diego Afonso convidou os seus pares, bem como, 

2024.10000.10304.9.025873 (página 8)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : B0F8FCC00013F5E8 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2024.10000.10304.9.025873 (página 17)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

a bancada União Brasil Estadual, para o lançamento da pré-candidatura a Prefeito 

de Manaus, do deputado estadual Roberto Cidade, que aconteceria no Clube Sesi 

do Trabalhador, a partir das dezenove horas do dia seguinte. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e onze 

minutos. E, para que conste, eu, ............................................... (Ana Maria Rocha 

Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos 

termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 14/05/2024 10:43:00
JOAO CARLOS DOS SANTOS MELLO - 074.890.987-77 - VEREADOR(A) -  EM 13/05/2024 09:36:40
LISSANDRO BREVAL SANTIAGO - 510.050.422-68 - VEREADOR(A) -  EM 10/05/2024 12:54:58
CARMEM GLORIA ALMEIDA CARRATTE - 115.263.602-25 - VEREADOR(A) -  EM 10/05/2024 11:31:44
FRANCISCO CARPEGIANE VERAS DE ANDRADE - 715.424.852-15 - VEREADOR(A) -  EM 10/05/2024 11:00:21
IVO SANTOS DA SILVA NETO - 516.531.682-34 - VEREADOR(A) -  EM 09/05/2024 13:52:10
CAIO ANDRE PINHEIRO DE OLIVEIRA - 641.056.792-87 - PRESIDENTE -  EM 09/05/2024 12:25:28
ANA MARIA ROCHA VEIGA - 634.586.752-72 - TÉCNICO(A) EM TAQUIGRAFIA -  EM 09/05/2024 12:13:50
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